
Gerhardinum Katolikus 
Líceum 

Temesvár (Timişoara) 
 

Szélesség:  N 45°°°° 45,172” 

Hosszúság: E 21°°°° 13,310” 

Magasság:  90 m 

Megye:       Temes 

 

 

Megközelítés: A fıtérrıl, onnan is az 
operaház elıl az északi pályaudvar felé 
indulva, már az elsı utcasarok után 
feltőnik az impozáns épületegyüttes. 

 

     A piarista kegyes tanítórend a magyarlakta vidékeken a 18. század elsı felében terjedt el. Az ısi 
csanádi egyházmegyében Szentannán mőködtettek kollégiumot, amely a növendékek kevés száma 
miatt 1788-ban megszőnt és az iskola II. József rendelete alapján Temesvárra került. 
     A tanintézetben kezdetben latin, majd német, a XIX. század közepétıl az I. világháborúig 
magyar, az 1920-as évektıl román nyelven folyt az oktatás. 
     A Piarista Fıgimnázium most is álló, tantermeket, rendházat, bentlakást és templomot magába 
foglaló impozáns épületegyüttesét Székely László temesvári fıépítész tervei alapján emelték. 
     A II. világháború után a kommunista diktatúra betiltotta az egyházi tanítást, 1948-ban a templom 
kivételével az iskolát a hozzá tartozó épületekkel együtt államosították. 
     Az 1989-es változásokat követıen lehetıvé vált az épület visszaigénylése, amelyet a piarista rend 
megbízásából a temesvári Püspökség nyújtott be. Átírására és átadására 2006. ıszén került sor. 
     Az egykori Piarista Fıgimnázium épületében jelenleg a temesvári Gerhardinum Katolikus 
Líceum mőködik, amely a rangos tanintézet dicsı múltjához, valamint a piarista atyák missziójához 
ragaszkodva a mai fiatal nemzedék egyházi oktatását és nevelését tőzte célul. 
     2002 december 28-ikán a fıbejárat melletti falrészre – sok huzavona után – a Temesvári Magyar 
Nıszövetségnek sikerült elhelyeznie egy Székely László arcképes dombormővet. 2009 április 29-én 
pedig, a Bánsági Kárpát Egyesület állított háromnyelvő emléktáblát az egyik földszinti folyosó 
falára, Déchy Mór neves földrajztudós és Kaukázus-kutató emlékére, aki a piarista líceum tanítványa 
volt. A Székely László arcmás alkotója a szegedi Klidl Sándor, míg a márványtáblák feliratait 
Andrássy Sándor, temesvári betőfaragó készítette. 
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